

EN TODO EL MUNDO

Renacimiento católico

¿Y ESPAÑA?

Magnífico y admirable es el renacer del catolicismo en todos los países del mundo... aun cuando de él no se han enterado algunos pseudoestadistas españoles. Harto justificada quedó esta afirmación con el sintético resumen que pocos días ha ofrecimos en estas columnas, indicando la participación directa y decisiva de los católicos en la mayoría de Gobiernos y Parlamentos: y por si aquellos datos no bastaran, día por día hallamos en la Prensa extranjera y en cartas particulares confirmaciones y hechos nuevos que corroboran nuestro aserto.

Toda una plana, y varios artículos, hemos dedicado a reseñar la «gran colecta» realizada por U. P. C. A., por mandato de los Prelados argentinos; magnífico acontecimiento que despertó en nosotros especial simpatía, por tratarse de nación ligada a España por vínculos fraternales. Dijimos que fruto de esa colecta, en diez días, fueron más de 13 millones de pesos... y algo más que leemos en carta que tenemos a la vista, a saber: «En esos días—nos dice un amigo residente en la Argentina—un movimiento de apasionado entusiasmo arrebató a todo el mundo; nadie hablaba más que de la «Gran colecta nacional», y el enorme trabajo de preparar la campaña se ha visto recompensado con una cosecha de prestigio, autoridad, propaganda, CONVERSIONES, etc., mucho más valiosa que los millones recogidos.»

De otra carta, fechada en Budapest el 17 del pasado octubre, copiamos: «Durante la revolución comunista nada pudimos hacer, pero ahora que es un INAUDITO ENTUSIASMO CRISTIANO LO LLENA TODO, hemos fundado en Hungría una gran empresa de Prensa cristiana, con más de nueve millones de coronas de capital inicial: la nueva empresa edita ya tres grandes diarios cristianos.»

En otra nación, y protestante—Holanda—, no es menor ni menos fructífera la actividad de los católicos. De su triunfo electoral ya hablamos oportunamente; hoy debemos mencionar—sin perjuicio de ampliar estos informes—los beneméritos trabajos del «Consejo central para la organización profesional católica». Este Consejo hállase integrado por representantes de las cuatro grandes organizaciones católicas profesionales: patronos, clases medias, aldeanos y obreros, siendo de notar que los tres primeros grupos tienen, cada uno, dos representantes en el Consejo, y seis los obreros. En el Congreso que en breve ha de celebrarse tan importante entidad se abarcará íntegramente la cuestión del trabajo—salario mínimo, contrato colectivo, garantías contra despidos injustos, reglamentación del aprendizaje, etc.—y con tan amplio espíritu democrático, que se aspira a que la organización de la vida profesional en Holanda sea materia de Derecho público...

Daremos fin, por hoy, a tan interesantes datos, con una somera alusión al Congreso de Asociaciones católicas obreras del Canadá, celebrado en Québec en los días 20 al 23 de septiembre, en el cual se han abordado las cuestiones más candentes con recio espíritu de conservación social, perfectamente armonizado con la eficaz defensa de las aspiraciones de la clase obrera.

Pudieramos seguir estas enumeraciones, casi sin omitir nación alguna. Recordamos, además, cuanto en días anteriores hemos expuesto en orden a este asunto, y preguntamos: ¿Y España... cuándo se incorporará a tan grandioso y universal movimiento? España, nación católica de gloriosas tradiciones, quedará rezagada y al margen de este renacimiento providencial de la doctrina católica? ¿Piénsenlo cuantos gozan de alguna influencia sobre el país! En los presentes tiempos de renovación, de lucha, de honda y vivísima agitación espiritual... tiempos en que las ideas caminan y fructifican con maravillosa rapidez... en que un año vale por veinte de otros tiempos menos intensos que los de ahora, ¿permanecerá España indiferente y quieta? ¿Llegará tarde al intento de solucionar los problemas que más afectan a su vida? ¿No seguirá la marcha rapidísima de las ideas en el mundo? ¿Se dejará vencer, sin combatir, por quienes, en su suelo, son enemigos de la doctrina de Cristo? ¿Mediten... mediten la grave responsabilidad que van a contraer, que están contrayendo, los elementos directores! No sólo los políticos—es cierto—pueden influir sobre el porvenir del catolicismo en España. Los hombres de ciencia, de autoridad y de prestigio deben aportar su contribución valiosa a la defensa y auge de las ideas católicas; pero este deber es, en los políticos, más imperioso y estricto.

Una intensa propaganda nacional es su obligación primera. Ya que tanto se cita entre nosotros, como modelo, a los políticos ingleses, sigan su ejemplo. Apréstense éstos a realizar, en toda Inglaterra, una gran «campaña de

ilustración», para contrarrestar la desorientación, la confusión, el malestar que han engendrado las ideas disolventes esparcidas por el territorio inglés. Los gobernantes actuales, empezando por Lloyd George; los ex ministros de más prestigio, cuantos hombres representan un alto valor en la política inglesa, tomarán parte en esta propaganda. ¿Cuándo harán algo parecido los políticos españoles?

A los de derecha nos dirigimos de modo especial. Su deber es inexcusable. Tampoco ofrece dudas cuál deba ser su bandera, su programa. En casi todos los países es la solución católica la que se da a los problemas modernos, y aun los socialistas la aceptan. ¿Cuál, si no ésa, podrán defender en España los políticos derechistas? Y sin eufemismos, sin tapujos, con valentía... ¿Qué valor pueden tener frente a las doctrinas socialistas los programas grises de los partidos intermedios? Ciego será quien no vea, en cambio, la fuerza vital, inmensa, de la doctrina católica, admirablemente aplicada por la Iglesia a los problemas sociales. Por eso fué gran acierto del señor Maura defender, en su postrer manifiesto, la reglamentación cristiana del trabajo... Pero hace falta más... ¡Admirable y salvador sería el proceder de cualquier político derechista, de altura, que alzara en sus manos, como un código redentor, la inmortal encíclica de León XIII. Rerum Novarum!

Asamblea maurista

Esta tarde, a las seis, se celebrará en el Hotel Ritz la sesión inaugural de la Asamblea del partido maurista. Hará uso de la palabra el ilustre ex ministro de la Gobernación don Antonio Goicoechea.

INTERNACIONALISMO CATOLICO

Imputaciones gratuitas

Aludidos una vez más por el diario «La Croix», en su crónica española del día 10, de un modo que nos contentaremos con calificar de poco amable, creemos inútil recoger la primera parte de dicha crónica, dedicada a la cuestión de Tángier. Como entre lo que allí se dice y lo que nosotros pudiéramos decir no hay conciliación posible; y como de las polémicas internacionales entre órganos de Prensa no autorizados ni aun oficiosamente a expresar opiniones responsables sobre el asunto, nada bueno ha de resultar, optamos por evitar tales polémicas.

Recogéremos, en cambio, las imputaciones gratuitas del colega francés por lo que se refiere a nuestra actitud en materia de internacionalismo católico; actitud que «La Croix» muy erradamente juzga antifrancesa.

EL DEBATE ha tratado de favorecer, y hará cuanto pueda por seguir favoreciendo, la unión entre TODOS los católicos del mundo, sin distinguir vencidos y vencedores, pues no lo fueron como católicos sino como ciudadanos de sus patrias respectivas. Ni caímos antes en el sueño insano a que «La Croix» alude, de excluir a los católicos franceses, ni participamos hoy en el sueño no menos insano de excluir a los alemanes. Nos ocupamos del movimiento católico mundial con la extensión que en cada caso nos permite la abundancia variable de noticias que oportunamente se nos transmite. Bien sabe el colega que repetidamente nos hemos esforzado por fomentar las relaciones con los católicos franceses, y que para cuanto pueda coadyuvar a tal fin estamos incondicionalmente abiertas las columnas de EL DEBATE.

Culpa nuestra no será si a la buena fe de nuestras intenciones y de las que en «La Croix» suponemos no corresponde un poco más de templanza, seriedad y desahogamiento por parte de su corresponsal en Madrid.

BARCELONA Y LA DISCIPLINA

La ciudad revolucionaria

Sobre todos los peligros visibles que el estado de revolución constante ha creado en Barcelona, hay uno mucho más grave, por lo mismo que no se muestra patente, respecto del que conviene llamar la pública atención. En Barcelona hay una guarnición relativamente numerosa. Lo que en esa guarnición es permanente—es decir, el Cuerpo de generales, jefes y oficiales—no siente el influjo del ambiente revolucionario más que como un reactivo. Su disciplina y su amor a los principios fundamentales de la sociedad no sufren menoscabo, antes bien, parecen afirmarse por el choque con las propagandas adversas. Merced a ese núcleo de hombres resueltos, Barcelona entra en orden cada vez que el Poder público comprende que debe interrumpirse el sistema de claudicaciones. Pero la guarnición se compone, además, de algunos millares de hombres que cambian y se renuevan de una manera parcial cada año. Los soldados llegan a los regimientos con ideas y sentimientos desconocidos, no habituados a una disciplina acatada desde la niñez, dispuestos más bien a considerar el servicio militar como un castigo que como un honor. Una vez llegados al cuartel, y fuera de las circunstancias excepcionales en que se les obliga a permanecer encerrados, se mezclan con el resto de la población. Sus relaciones se mantienen con los hombres del pueblo, con los trabajadores manuales. Los oyen hablar, comentan, proyectan. Hasta la fecha este influjo clandestino, pero constante, inevitable, no ha dado resultados ostensibles. ¿Será, sin embargo, indiferente la acción que sobre hombres jóvenes, impresionables, deseosos de emanciparse de la servidumbre militar, ejerza el ambiente de odio y desafío a la autoridad, de glorificación del anarquismo y de la rebeldía?

La disciplina de los ejércitos no la hacen las armas ni los uniformes. Se cimienta en el espíritu del soldado. Será igual para la interior satisfacción de un soldado, para su obediencia entusiasta a los jefes y oficiales, que le rodee un ambiente de respeto a los principios sociales, a la patria, a la disciplina, o que de una manera habitual vea menospreciados estos principios y ensalzados a quienes los pisotean? Un soldado no es una máquina, y los últimos resortes de su automatismo militar están en su corazón y en su cerebro. Si se acostumbra a comprobar que las mayores transgresiones de la ley quedan impunes, y que la rebeldía, en vez de ser el camino de la ruina y del castigo, es la senda de la popularidad y de la prosperidad; si encuentra que por enormes que sean los crímenes cometidos en la población donde reside, se excusa y liberta a sus autores siempre que se hayan significado como enemigos del orden establecido, ¿no vacilará interiormente al sentirse amenazado y

utilizado como un instrumento de represión cuando llegue el caso?

Las personas a quienes incumbe la responsabilidad suprema rechazan la hipótesis de que esta situación normal de rebeldía en la ciudad influya en el estado de ánimo del soldado. Respetuosos con esa certidumbre, no nos atrevíamos a compartirla. Lo ocurrido hasta la fecha no es garantía del futuro. Se es obediente hasta que se deja de serlo. Ya los fabulistas clásicos aconsejaban no someter a pruebas innecesarias la fidelidad de aquellos que las hubieran mostrado en ocasiones. Nada más frágil que la base espiritual en que la disciplina militar se asienta. Si se la pone en riesgo de ser minada, corroida, si se cae en la blandura de ser portar que se la ataque para probar su fortaleza, lo probable es que sea efectivamente pulverizada.

La mayor parte de los individuos que intervienen en los crímenes sindicalistas, acusados, testigos, cómplices, encubridores, son mozalbetes de edad militar. Basta asistir a la vista de uno de estos procesos para comprobarlo. Son jovencitos audaces, envenenados por propagandas perversas, jactanciosos de la impunidad que la cobardía social les procura. Estos mozos se incorporarán a filas. Convivirán normalmente con sus camaradas civiles de la ciudad. ¿Bastará para convertirlos en hombres disciplinados e íntimamente respetuosos de las jerarquías militares, el contacto del uniforme? El ejemplo de lo que

Mitin Social Popular

Organizado por la A. C. N. de P. en cooperación con el Sindicato Católico de obreros de Limpiezas y Riegos. Se celebrará el jueves 13 del corriente, a las siete y media de la tarde en el salón de actos del Circolo de San José (Costanilla de San Andrés, número 9).

- Oradores: Ramón Muñoz Martín OBRERO, Eusebio López Gil OBRERO, Manuel Marina DE LA A. C. N. DE P., Hermenegildo Elvira OBRERO, Gerardo Requejo DE LA A. C. N. DE P., Joaquín Herraz PRESIDENTE DE LA CONFEDERACION N. DE O. CATOLICOS, PRESIDENCIA EL ACTO Bonifacio Albite Presidente del Sindicato

En Barcelona se ha llegado a un acuerdo

El «lock-out» y las huelgas cesarán simultáneamente

Un incidente entre Holanda y Bélgica.—¿Se romperán las relaciones diplomáticas?

ESPAÑA.—«LOCK-OUT».—El acuerdo de extender el «lock-out» quedó ayer en suspenso, después de la conferencia del presidente de la Federación Patronal con el capitán general de Cataluña.—El alcalde de Barcelona, después de una entrevista con los representantes patronales, convocó una reunión a la que asistieron los señores Roig y Bergadá, Rodés y cinco comisionados obreros. En ella se acordó levantar simultáneamente el «lock-out», las huelgas y los boicots.—Hoy, a las once, se celebrará una nueva entrevista entre patronos y obreros para ultimar detalles.—La «Gaceta» publicará hoy un real decreto, dando estado jurídico a lo pactado como garantía de su cumplimiento.

LA POLITICA.—Esta tarde habrá Consejo de ministros. El ministro de la Guerra acudió a Palacio conferenciando con el Rey. El señor Allendesalazar ha retirado la dimisión, que tenía presentada, de la presidencia del Senado.

OTRAS NOTICIAS.—Regresaron a Madrid sus majestades los reyes don Alfonso y doña Cristina. Práxedes de Barce...

EXTRANJERO.—Ha comenzado sus cursos la nueva Universidad católica de Vilna.—Asegúrese que por el incidente de Bruselas, Bélgica exigirá una reparación a Holanda (Bruselas).—La Prensa belga afirma que los Reyes de España irán a Bélgica en la primavera próxima, precediendo a esta visita la que los Soberanos belgas harán a Madrid (Bruselas).—La derrota de Yudenitch reviste los caracteres de un desastre irremediable (París).—Ha fallecido el Cardenal Hartmann, Arzobispo de Colonia.

ocurre fuera de los cuarteles y la lenidad que se ha querido tener, por imposición de los Gobiernos, con los que han desobedecido la orden de movilización en caso de huelgas, y el ambiente, en fin, de revolución que en la ciudad flota y se tolera sin violentas reacciones, ¿no irán haciendo con más o menos rapidez su obra demoleadora? Pero el remedio no puede imponerle la suprema autoridad militar, mientras no se le entregue el mando de la ciudad en revolución. Ha de procurarse restableciendo el orden en Barcelona por la fuerza, restaurando sin contemplaciones el respeto a la paz pública. Porque Barcelona, hace ya algunos años, vive en plena revolución, con crisis agudas, como la actual, con períodos de calma aparente, durante los que se prosigue la organización revolucionaria clandestina, o asoman la faz nuevas formas de la rebeldía. Y ese estado de revuelta, en ningún país civilizado, en ninguna sociedad con instinto de conservación se consentiría. Menos que en ninguno, en los Estados Unidos, donde el restablecimiento del orden se hace con violencia aterradora, suficiente para poner pavor en el ánimo de los enemigos de la legalidad vigente. Porque una de dos cosas: o esas organizaciones revolucionarias tienen fuerza para imponerse, y entonces lo lógico es que ellas organicen el Estado, o no la tienen, y entonces no hay para qué transigir con ellas, substituyéndoles una vitalidad ficticia, y consintiendoles que hagan imposible la vida de la sociedad pacífica.

Juan PUJOL Barcelona, noviembre 1919.

Hacia la normalidad en Barcelona

Hoy se firmarán las bases

La «Gaceta» publicará un real decreto estableciendo sanciones para los infractores del pacto

Impresión del día

BARCELONA, 11.—De ayer a hoy el conflicto no ha sufrido variación. Estamos en un compás de espera hasta las ocho de la mañana del miércoles, hora en que termina el plazo fijado por los obreros para reanudar las negociaciones. Respecto a lo que pueda ocurrir, circulan rumores para todos los gustos y tendencias, desde los sensacionales, que me abstengo de transmitir hasta los que afirman una posible y rápida solución.

BUSCANDO EL ARREGLO

Queda en suspensola ampliación del «lock-out»

Hoy debían haber cerrado todas las tiendas al por menor, pero no se ha llevado este acuerdo a la práctica gracias a las gestiones hechas anoche por el capitán general cerca del presidente de la Patronal, señor Graupera, en cuya conferencia parece que quedó convenida provisionalmente la suspensión de las órdenes que estaban circuladas para la ampliación del «lock-out».

Nuevas fórmulas

Esta mañana estuvo en el Gobierno civil el señor Graupera, sosteniendo una conferencia con el gobernador.

Por la tarde tuvo otra entrevista con el alcalde. Al salir manifestó que les habían sido propuestas nuevas fórmulas de arreglo, a lo que había contestado que los patronos estaban dispuestos a aceptar cualquiera de aquellas que revistiese las necesarias garantías de ejecución; pues no querían verse en un nuevo ridículo como el de septiembre último, en que se hizo levantar el «lock-out» al ramo de construcción, sin que por ello desaparecieran los boicots que tenían impuestos los Sindicatos.

El alcalde confirmó luego las anteriores manifestaciones del señor Graupera, añadiendo que, a su juicio, la situación estaba muy difícil, si bien por eso, no incurría en el pesimismo de creer en una huelga general inmediata.

Trabajan dos comisionados

De ocho a nueve de la noche volvieron a reunirse los asesores de la Comisión mixta, señores Roig y Bergadá y Rodés con el alcalde. Este comisionó al concejal señor Company, que se pariente del «No» del Sucre, para que hiciera determinadas gestiones cerca del secretario de la Confederación del Trabajo, al propio tiempo que el señor Rodés llevaba una misión análoga cerca de los elementos patronales.

Dice el gobernador

A última hora de la tarde recibió a los periodistas el gobernador civil, señor Amado. Dijo que las impresiones del día no eran ni buenas ni malas. Quedaban algunas horas para la solución del conflicto, y esperaba que en este tiempo pudiera lograrse una fórmula de arreglo.

Por otra parte, entendía que el plazo señalado por los obreros no entrañaba una declaración de guerra, sino simplemente dar por terminadas las negociaciones realizadas hasta el día.

Terminó diciendo, que muchas veces, cuanto más difícil se encuentran las cuestiones, más rápida es su solución.

UN PLAZO

Nuevo manifiesto obrero

En el domicilio social del Sindicato hubo hoy más animación que en días anteriores.

El Comité permanente ha publicado un nuevo manifiesto, en el que hace constar que han sido siempre amigos del orden, y que si alguna vez lo quebrantaron fué impulsados por la fuerza de las circunstancias, ya fueran éstas los rigores de una represión injustificada, como el alza de determinados artículos de consumo.

Enumeró luego los motivos que les llevaron a plantear los últimos conflictos. Fueron una vez—dice—las algaradas catalanistas, que sirvieron de pretexto para encarcelar a obreros que nada tenían que ver con aquéllas. El conflicto de la Canadiense y el pacto del Gobierno Romanones, cuyo incumplimiento nos obligó a la huelga general, en la que se nos persiguió de una manera cruel, declarándose ilegal la vida de los Sindicatos, hasta llegar al momento presente en el pacto con Sánchez de Toga.

Termina el documento insistiendo en que si a las ocho de la mañana del miércoles no ha tenido una rectificación total la conducta de la Federación Patronal, los Sindicatos darán por terminadas sus negociaciones, si bien aconsejan a los obreros que sigan guardando la misma actitud de prudencia que han venido observando hasta aquí.

En el expreso ha salido para Madrid el señor Lerroux. Interrogado sobre la marcha del conflicto, manifestó que si bien consideraba éste muy difícil de resolver, no había perdido la confianza de una posible solución.

HACIA LA SOLUCION

Acuerdo en principio

BARCELONA, 12, (madrugada).—Desde la conferencia celebrada por el presidente de la Federación Patronal, señor Graupera, con el capitán general de Cataluña, señor Milans del Bosch, han variado totalmente los procedimientos de los elementos patronales.

Fué su primer efecto la suspensión de las nuevas órdenes del «lock-out» circuladas para hoy.

En el Gobierno civil tuvieron una reunión en las primeras horas de la noche, los señores Roig y Bergadá, Cambó, Rodés, Caralt y una comisión de patronos.

A las doce de la noche volvió a celebrarse una nueva conferencia, a la que asistieron los señores Rodés, Roig y Bergadá, y cinco representantes obreros. La reunión terminó a las once de la madrugada. Al salir, Salvador Seguí, «Noy del Sucre», manifestó a los periodistas que, en

Nueva Universidad católica

VARSOVIA, 11.—La Universidad católica de Vilna ha comenzado ya sus cursos.

La inauguración se celebró hace días, con toda solemnidad.

Nota.—Esta Universidad proviene de un Colegio de Jesuitas, al que se le dió categoría de Universidad en 1578. Secularizada al suprimirse el Orden, fué suprimida por el Zar a raíz del primer levantamiento de Polonia. Al recobrar Polonia su libertad, la Universidad ha sido restablecida.

Cesará el «lock-out»

El conflicto, resuelto

El alcalde confirmó las anteriores manifestaciones, añadiendo que el conflicto podría darse ya por resuelto, y que hoy, a las once y media, se celebraría una reunión de representantes obreros y patronos para resolver algunos pequeños detalles.

También dijo que el Gobierno dará por decreto fuerza jurídica al pacto que firmen los representantes de una y otra parte.

A pesar de lo avanzado de la hora, la noticia ha circulado por toda Barcelona con inusitada rapidez, produciendo gran impresión, pues para hoy se esperaban graves acontecimientos.

La gestión del capitán general

La opinión se muestra unánime en reconocer que el cambio radicalísimo operado en la marcha de este conflicto arranca de

EN SEGUNDA PLANA CRITICAS TEATRALES
«Los amigos del alma» por Rafael ROTLLAN
EN TERCERA PLANA LA AURORA GRIS
Un alabonazo alarmante
(Cómo amanece la postguerra) por F. de LLANOS y TORRIGLIA
En el taller de las hadas por Tirso MEDINA
Revista de Revistas por G. de ARTEDO
Los regalos de EL DEBATE
CUPÓN NÚMERO 13
Crónica de Sociedad por el ABATE FARIA
EN CUARTA PLANA NOTAS POLITICAS
CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA
SITUACION INTERIOR
Intento de asalto a una fábrica en Gera.

lo conferencia celebrada ayer por el señor Graupera con el capitán general de Cataluña.

Anoche se había reunido el Sindicato de dependientes morantiles acordando declarar hoy la huelga en los almacenes de El Siglo, fundándose en el despido de veinte empleados; pero se cree que no se llevará a cabo el acuerdo en vista de la solución dada al conflicto obrero-patronal.

Comisión a Madrid

BARCELONA, 12.—Ha salido para Madrid una comisión mixta de patronos y obreros, que lleva una misión reestablecedora.

LA SOLUCIÓN

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, confirmó la noticia que ya circulaba desde las primeras horas de la noche, de haberse llegado a una solución en el conflicto de Barcelona.

La noticia la tuvo el señor Burgos en ocasión de estar conferenciando con una comisión de la Federación patronal de Madrid, que iba a exponerle algunas quejas, por coacciones que se han realizado.

Llamó en aquel momento el gobernador civil de Barcelona y comunicó que se había puesto al habla con la Federación patronal, con el presidente a la cabeza.

Estos señores, con gran corrección, patriotismo y deseo de llegar a la cordialidad con los obreros, le dijeron que consentían en transigir en lo que había sido motivo de discordia, esto es, en la simultaneidad del cese del lock-out y las huelgas.

Para dar más solemnidad al arreglo, pidieron los patronos que recayera algún acuerdo del Gobierno, con el fin de que se puedan exigir responsabilidades al que falte.

Por teléfono dió el ministro a Barcelona un proyecto de real orden, en el que se aprueban las bases de arreglo, con conminación al que falte a ellas con sanciones morales y materiales y con llevarlas ante los tribunales competentes, como provocadores de la alteración del orden y la paz públicos.

Gustó a los patronos esta resolución, pero parece que se presentó alguna dificultad por parte de los obreros, porque el gobernador, en nuevo teleograma, pedía al ministro que guardara reserva sobre la negociación que estaba realizando. Esta reserva ya la había roto el ministro, que había participado la noticia a los patronos que estaban en su despacho; y en la estación, a su majestad y a los ministros.

Más tarde comunicó el gobernador que los obreros estaban conformes, y que hoy, a las diez, se firmaría el compromiso.

La real orden se publicará mañana en la Gaceta.

El ministro escribió a su majestad enviándole los últimos telegramas y dándole cuenta del resultado satisfactorio de las gestiones.

Terminó el señor Burgos expresando en nombre del Gobierno su gratitud a ambos elementos contrarios, por su noble actitud, y a las personalidades que han intervenido en la tramitación de este asunto.

Este respiro dará tiempo al Gobierno para establecer normas jurídicas que encaucen y resuelvan los movimientos sociales.

INFORMACION DE HOY DESPUES DEL ACUERDO

Importante reunión en la Alcaldía

En ella se ultimarán detalles y firmarán patronos y obreros el acta de arreglo

BARCELONA, 12.—La noticia de que se habían reunido las negociaciones y de que iban por buen camino, circuló rápidamente por la ciudad causando gran impresión.

Los rumores eran contradictorios y algunos, faltos de fundamento. Se comentaba que el plazo señalado por los obreros para que se levantara el lock-out y de no ser así recabar su libertad de acción terminaba esta mañana a las ocho. La noticia del arreglo calmaba la ansiedad que se sentía.

BARCELONA, 12.—Esta mañana se han celebrado muchas precauciones en diversos puntos de la ciudad, abundando los retenes de la Guardia civil montada y del Cuerpo de seguridad montado.

La noticia del arreglo circulaba en los mercados y en los escasos talleres en que se trabaja, siendo objeto de grandes comentarios. Los patronos en general se mostraban sorprendidos y los obreros también. A las diez de la mañana visitamos el centro patronal. En aquel momento estaban reunidos los delegados patronales tratando de los puntos que habían de discutirse en la reunión de las once y media con los obreros.

BARCELONA, 12.—El alcalde, los señores Roig y Bergadà y Rodés se personaron en su despacho mucho antes de las once. A las once y media comparecieron tres de los delegados patronales y a las doce y diez los restantes. Los obreros no se presentaron de momento dando lugar a grandes comentarios.

A medida que iba pasando el tiempo, a pesar de las notas optimistas del alcalde y el ministro, entre los patronos empezaba a temerse que se rompieran las negociaciones.

Por información particular súpimos que los obreros estaban reunidos en su local de la calle del Olmo; que el Noy de Sucre y los demás comisionados se esforzaban en convencerles de que accedieran a la transacción beneficiosa para todos.

Por fin a las doce recibieron los obreros recado del gobernador de que fueran a verle en su despacho.

Acudieron los obreros Piera, Duc y Moyano, conferenciando extensamente con el gobernador.

Mientras tanto en el Ayuntamiento estaban reunidos los señores Riera, Trias, Dolzosa y Agustí, presidente de la Unión granal que representaba al señor Anastasio, que se halla en Madrid, y el señor Pinaf, que representaba al señor Morales Montañola.

BARCELONA, 12.—Los puntos más esenciales a discutir eran la resolución de las huelgas existentes porque cada una tiene un matiz diferente. La discusión era bastante animada. Esta tarde quedaron en conminación los delegados, con objeto de llegar a un acuerdo, sin perjuicio de lo que resolviera la Comisión mixta en el despacho del alcalde.

En el antedespacho había representaciones en gran número, de la Prensa de Barcelona, Madrid, y extranjero, y algunos patronos de significación.

Por fin, a la una y treinta minutos, llegaron al Ayuntamiento los señores Piera, Duc, y Moyano, presidentes del Gobierno civil. Un cuarto de hora después llegaron el «Noy de Sucre» y el señor Meca. Todos juntos se reunieron en un local del Ayuntamiento. Los patronos esperaron con el alcalde y los ex ministros en el despacho de éste.

A las dos de la tarde continuaban reunidos en el despacho de la Alcaldía, esperándose de un momento a otro la noticia de haber quedado firmadas las bases.

BARCELONA, 12.—El señor Amado, al recibimos al mediodía a los periodistas se ha declarado optimista. Ha reconocido que había algún punto difícil de solución, pero confiaba en el patriotismo y espíritu de concordia de todos.

Nos ha añadido que los obreros le habían visitado dos veces esta mañana, demostrando buena disposición.

Nos hizo grandes elogios de los tres asesores, el alcalde y los dos exministros, por los esfuerzos que han hecho en pro de una solución de concordia.

También nos dijo que ayer circularon órdenes falsas a los mercados y otros centros para que los vendedores no acudieran y enterada la comisión obrera dió órdenes inmediatamente para contrarrestar aquellas en el sentido de que todos fueran al mercado y a los trabajos como de costumbre.

BARCELONA, 12.—Contra lo que se había dicho hoy, han aparecido abiertos los almacenes de El Siglo, habiendo acudido todo el personal a trabajar. Lo que ocurrió es que se retiraron del trabajo unos 60 mozos por virtud de un mandado del Comité ejecutivo. Los mozos sindicalistas convocaron a los demás para que les secundaran en su retirada del trabajo, pero por unanimidad los dependientes todos, acordaron prescindir de las órdenes del sindicato y acudir al trabajo, como así lo han hecho.

BARCELONA, 12.—En la Universidad se ha provocado un ligero desorden. A la salida de los estudiantes pasaba una pareja y los escolares hicieron una muestra de desagrado, lo que motivó que hicieran ademán de cargar. Todos corrieron y el incidente no pasó de ahí, sin llegar a trascender a las calles inmediatas.

EL INCIDENTE DE BRESKENS

¿Pedirá Bélgica una satisfacción a Holanda?

BRUSELAS, 11.—El periódico «Le Soir» anuncia que el Gobierno ha decidido pedir a Holanda una indemnización, por los daños causados a un velero belga, en el puerto de Breskens.

Se pedirá también al Gobierno holandés una solemne reparación por el insulto a la bandera belga, que tenía izada el referido barco.

La bandera belga será izada solemnemente y saludada por las autoridades holandesas.

BRUSELAS, 12.—A consecuencia del incidente surgido hace pocos días entre Bélgica y Holanda por haber sido asaltado por holandeses un barco belga y quemada la bandera que flotaba en la popa, el Gobierno de Bélgica ha pedido una reparación a Holanda. Un torpedero francés descargó por el Escalda y su pabellón deberá ser saludado por las autoridades holandesas.

DE RUSIA

La derrota de Yudenitch es un verdadero desastre

El ejército rojo acaba en todo el frente

PARIS, 11.—Telegrafían de Estocolmo al «ECHO de Paris»:

La falta de comunicaciones ha impedido el envío de refuerzos a Yudenitch para consolidar la posición de la división que ocupaba Odoff. La evacuación de las ciudades hacia Narva tuvo que hacerse con mucha precipitación.

Una gran ofensiva bolchevista se desarrolló del Sureste hacia el Noroeste, en dirección de Yamburgo y de Narva.

Los principales fuerzas bolchevistas siguen el río Louga, mientras la Caballería baskire avanza rápidamente hacia la vía férrea de Yamburgo-Narva.

Ayer por la mañana fué evacuada Yamburgo.

El ejército del Noroeste ocupa actualmente la posición a lo largo del río Narva, más allá del cual va únicamente una estrecha franja de territorio, que separa el ejército de la frontera estoniana.

Ayer la situación era de una gravedad excepcional, pero hoy la palabra catástrofe se puede emplear desdichadamente.

Es necesario, efectivamente, prever la eventualidad para el Ejército ruso ante la apastante superioridad numérica del enemigo de atravesar el Narva.

Puede afirmarse, de origen absolutamente seguro, que los estonianos impiden al Ejército rojo atravesar ese río, teniendo combates en su propio territorio.

El ejército de Yudenitch corre el riesgo de ser atacado por dos lados.

La falta de material ferroviario hace muy penosa la evacuación de los heridos que, aún gravemente heridos, andan, las más veces, a pie y mueren en el camino.

La epopeya se va haciendo pesadilla para Yudenitch.

HELSINGFORS, 12.—El Ejército de Yudenitch ha comenzado en la noche del domingo una nueva ofensiva contra la ciudad de Gatchina. Los bolcheviques atacaron en dos frentes, pero sus ataques fueron rechazados y se les infligieron considerables pérdidas.

EN FRANCIA

La crisis del carbón

¿Se han ofrecido 200.000 toneladas de mineral español?

PARIS, 11.—A consecuencia de la escasez de carbón, las compañías eléctricas de la región parisina se han visto obligadas a cesar en la distribución de la fuerza motriz.

PARIS, 11.—Comunican de Varennes que el presidente del Consejo municipal ha transmitido al prefecto del Sena el ofrecimiento de 200.000 toneladas de carbón español.

DE HUNGRIA

Los rumanos comienzan a evacuar Budapest

VIENA, 11.—Telegrafían de Budapest que el mando supremo rumano ha publicado una proclama, anunciando que el ejército rumano ha empezado la evacuación de Budapest y declarando que las operaciones militares nunca tuvieron por objeto oprimir al pueblo húngaro, pues Rumania desea, ante todo, que la calma renazca en el país.

EN FLORENCIA

Los socialistas chocan con la policía

ROMA, 11.—Al intentar la Policía detener una manifestación que se dirigía a una reunión electoral, cerca de Florencia, se produjo una colisión, resultando heridos cinco manifestantes.

La Bolsa del Trabajo de Florencia ha declarado la huelga general por veinticuatro horas, como acto de protesta contra la Policía.

De interés público

Se nos comunica, y creemos de interés publicar, que el medico de Villacervos (Sora), don Tomás Pérez, recomienda a las señoras en el embarazo, por el buen resultado que a la suya, estando en el quinto mes con vómitos, gran inquietud y el cansamiento, el tomar el jarabe Hipofosfito Salud. Con solo un frasco, su señora consiguió un apetito devorador y cesar los vómitos, aumentando seis kilos de peso al terminar el tercer frasco de este excelente jarabe.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta veintinueve años de existencia. Recíbelose el frasco si en la etiqueta exterior no se lee, con tinta roja, Hipofosfito Salud, pues es de advertir que, con frecuencia y por mayor lucro en la venta, se ofrecen similares.

Noticias varias

BRUSELAS, 11.—La Corte de Asesores, que recientemente sentenció condenando a penas comprendidas entre veinte días y dos años de prisión al personal de «La Belgique», uno de los periódicos que aparecieron durante la ocupación alemana, ha ordenado después que se entreguen al Estado las ganancias totales del periódico, importantes 5.500.000 francos.

España en Edim'urgo

LONDRES, 11.—En la Universidad de Edimburgo ha sido creada una cátedra de español, en memoria del señor M. Forbes, generoso protector de dicho centro, al que ha legado una importante cantidad.

El primer catedrático es el señor Ganin Cano, corresponsal en Londres de «La Nación», de Buenos Aires.

El señor Ganin Cano es un antiguo miembro del Gobierno de Colombia, y autor de varios eruditos tratados filológicos.

Mackensen puede volver a Alemania

PARIS, 11.—El Consejo Supremo ha autorizado al feldmariscal Mackensen, que se encuentra actualmente en Salónica, para regresar a Alemania.

Se ha tomado esta medida a causa de la edad y del estado de salud del feldmariscal.

El general Mangin va a Marruecos

PARIS, 11.—El general Mangin, ex comandante del ejército del Rhin, que se halla actualmente en Marsella, se embarcará en breve para Marruecos.

ESTADOS UNIDOS

Norteamérica podrá retirarse de la Liga de Naciones

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO)

WASHINGTON, 11.—Al mismo tiempo que se aprobaba por 55 votos contra 35 el derecho de los Estados Unidos, a retirarse a su voluntad de la Liga de las Naciones, el Senado votaba también una enmienda que niega al presidente de los Estados Unidos el derecho a oponerse con su veto a aquella resolución.

SE CREA EL MINISTERIO

El señor Burgos en el palacio de Comunicaciones

El señor Burgos y Mazo, acompañado del director general de Correos y Telégrafos, señor Ruano, y de una comisión de altos jefes y funcionarios de ambos Cuerpos visitó ayer el nuevo edificio de Comunicaciones. Fué recorriendo todas las dependencias de la Administración Central, Caja Postal de Ahorros y Dirección General, y deteniéndose en cada sección para poder apreciar el modo de realizar los servicios y su perfecto funcionamiento.

Da modo particular fué interesante cuando presenciara el ministro en la Administración Central y en la Caja Postal de Ahorros, donde, a la multiplicidad de servicios, algunos tan complicados como los de carácter bancario que por la Caja Postal y el Giro se realizan, se una la intensidad del trabajo, que en desproporción abrumadora vienen realizando incansablemente, tan dignos funcionarios.

Ni que decir tiene que esta meritoria labor mereció calurosos elogios del ministro de la Gobernación, quien felicitó en el director y subdirectores a todo el personal de ambas Corporaciones.

Pero no es esto, que consignamos con honda satisfacción, por tratarse de servicios importantísimos, de carácter nacional y público, lo que deseamos reflejar en estas columnas es algo que, por una feliz coincidencia, pudimos escuchar al ministro y director general; palabras que nos dieron la impresión de que esta visita oficial de un consejero de la Corona, tenía para el porvenir de los Cuerpos de Correos y Telégrafos una gran trascendencia.

En efecto, las observaciones del señor Burgos y Mazo a los acertadísimas indicaciones del director señor Ruano, nos hicieron pensar en proyectos de acoplamiento que sobre el terreno deseaba comprobar o rectificar el ministro de la Gobernación. Y a esta suposición nuestras vistas iban a dar mayor consistencia y realidad el siguiente diálogo, escuchado por nosotros:

«—¿Ustedes desearán que coto sea un ministerio?»

«—Así es, señor ministro.

«—Ciertamente, agregaba S. E., que estos servicios han llegado a adquirir un desarrollo extraordinario, y que requieren por su importancia las atenciones de un ministro, como sucede en todas las naciones más adelantadas, que les dedican importantes cantidades en sus presupuestos.»

«—Hay que tener en cuenta, señor ministro, observó el director general señor Ruano, que en España, como es sabido, estos servicios indolados o dotados, misérrimamente, producen más de cuarenta millones de pesetas, mientras que la cifra de sus gastos sólo se aproxima al 50 por 100 de esta cantidad.»

«—A todas esas razones, obedeció, sin duda, los proyectos que en la Prensa de estos días se atribuyen al Gobierno; pero esto mismo, al principio, por lo menos, estos servicios necesitarían en el nuevo ministerio de algún compañero, que bien pudiera ser los servicios de Obras Públicas, sustituyendo a éstos en el momento que hoy dependen de Abastecimientos.»

«—Si tenemos en cuenta que dicha transformación sólo es hábil y posible en momentos en que como los actuales se está elaborando un presupuesto, podemos fácilmente deducir que, por fin, este proyecto, tantas veces a punto de realizarse, va a tener quizá en breve tiempo una completa realidad.»

CONFLICTOS EN EL EXTRANJERO

¿Se irá a la huelga general en París?

Hoy se ha publicado el periódico «Unico»

PARIS, 11.—Los directores de los periódicos han celebrado esta tarde una nueva reunión. Los periódicos socialistas no recibirán el papel necesario para la publicación de la hoja común. Se han establecido negociaciones y si se llega a un acuerdo, mañana habrá periódicos en París.

Por otra parte, en una reunión que han celebrado los huelguistas decidieron continuar el movimiento.

PARIS, 11.—Los empleados de los almacenes del «Louvres» se han declarado en huelga, aunque cierto número de dependientes continúan trabajando.

No hubo ningún incidente.

PARIS, 11.—El Comité ejecutivo de los Sindicatos del Sena examinó anoche la situación creada por el voto emitido por el Comité general a favor de la huelga general.

No se ha dado nota oficial a la Prensa de lo tratado en la reunión.

PARIS, 12.—El periódico común, que en el sucesivo saldrá por mañana y tarde, y editado con la autorización del comité de huelga, publica una declaración precisando que los periódicos disidentes que habían aceptado discutir las reivindicaciones de los obreros, no podían solidarizarse con sus colegas de la Prensa de París. Insiste sobre las dificultades encontradas para hallar impresores.

Una nota de Agencia Havas señaló que los periódicos disidentes tuvieron que pedir al sindicato de la Prensa parisina, autorizase a un impresor, sujeto como todos sus colegas a la agrupación de directores, y darle facilidades para la tirada de su hoja común.

La hoja común presenta un aspecto diferente en todo al de la Prensa de París. Cada uno de los diez periódicos que la componen, se reparten las columnas con su propio título, así que se ve la «Humanidad» y el «Journal du Peuple» sostener energicamente el movimiento huelguista, mientras el «Payss», bajo el título «Una huelga mal inspirada», protesta contra los intereses muy problemáticos que inspiraron el movimiento actual.

En otro lado, el «Ouvrier», bajo la firma de Gustavo They, lamenta el error cometido por los obreros impresores — se congratula de poder oponer en el mismo órgano el programa de concentración republicana al de los socialistas unificados. Otros órganos tratan a veces en completo desacuerdo, aunque uno al lado del otro, cuestiones políticas de actualidad.

PARIS, 12.—La huelga de los obreros de las imprentas de los periódicos parisinos, continúa y la Prensa de París se publicará hasta que termine la huelga con

MUERTO ILUSTRE

El Arzobispo de Colonia ha fallecido

COLONIA, 11.—A las doce y media de la mañana ha fallecido el Cardenal Félix von Hartmann.

Había nacido en Munster (Westfalia) el 15 de diciembre de 1851. Fué nombrado Arzobispo de Colonia el 25 de mayo de 1914.

Críticas teatrales

En «Cervantes»

«Los amigos del alma»

Juguete cómico en dos actos, original de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Los que nos preocupamos por el mal estado ambiente, por el amargo espíritu de rebeldía y lucha que vibra en la sociedad contemporánea; los que escribimos con frecuencia sobre problemas inaplazables, conflictos pavorosos, amanzas terribles, etc., etc., tenemos unas horas de duda al presenciar la representación de alguna obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Al ver de cuán buena gana, con qué beatífico sincuado se ríen los espectadores por niñerías, por juegos de palabras, por pueriles alusiones, por trucos análogos a los de «Cristobal», por asuntos parecidos a los de «Bertoldo, Bertoldino y Cacaseno», nos preguntamos a nosotros mismos: ¿Es posible que haya aquí patronos «lock-outistas», empleados u obreros huelguistas, ciudadanos sindicados o sindicalizantes, padres y madres de familia oprimidos por la carestía de las subsistencias, inquilinos víctimas del casero y del inquilinato, políticos de los que dicen que «vivimos sobre un volcán», propogandistas o convencidos de cualquier idea, apasionados por cualquier objeto o sujeto, alguien a quien solivante cualquier inquietud, alguien que haya cumplido los siete años y tenga uso de razón, y conciencia de la realidad? ¿Qué linaje de españoles, qué género de hombres son éstos tan distintos de los que actúan en todas las demás manifestaciones de la vida del mundo moderno? ¿Serán actores que representan el papel de público divertido? ¿Será que los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, como hacen sus comedias, hacen los espectadores que gusten de ellas?

¡Sí! ¡Decididamente! Muñoz Seca con Pérez Fernández, o en otras compañías, o solo, forma... ha formado, ha educado, es decir, deseducado, a sus espectadores. Poco a poco, con habilidad, dosificando la labor corruptora del buen gusto. Primero, «Trampa y cartón», después «López de Coma», luego «Pastor y Borrego», más tarde «Los cuatro Robinsones» y «La barba de Carrillo» y «Faustina». Al presente, el señor Muñoz Seca puede escribir lo que guste, aunque sea monstruoso. Tiene la «tuba de Meco», tiene «cosas»; y, armados por él, los disparates no son disparates, los atrevimientos no son atrevimientos, las chabacanadas no son chabacanadas; todo

ello son «cosas» de Muñoz Seca, graciosísimas por ende.

En la hora de ahora, es inútil remar contra la corriente. El muñecosquismo triunfa y arrolla. Si algún píjamo se defiende, le llaman «entendido». Si algún autor invita, en sus comedias, a pensar, a sentir; si procura iluminar el estilo, si pretende hacer arte, se le censura por presuntuoso y casi se le toma a ofensa; y o acierta con una producción genial, sobresaliente al momento, o ¡ay de él! ¡los yangües le muelen las espaldas y los picarros le mientan todo su cuerpo!

Por lo demás, acudir a un teatro cuando Muñoz Seca estrena, es trasladarse a Jauja... ¡al mejor, al más feliz de los mundos!

«Los amigos del alma» es una de tantas astracanadas de Muñoz Seca. Tan bien construida como casi todas, con más acción y más situaciones que muchas de ellas, con menos retorcimientos que algunas otras y con chistes (dos que yo recuerde) groseros, sin atenuaciones, tales que ninguna persona educada los repetirá delante de señoras.

«Los amigos del alma» es un juguete inmoral, no por deshonesto, sino porque es inmoral la suplantación de personalidad para cobrar una herencia que no pertenece al suplantador... es un robo, una estafa. También es inmoral (por escándalo o por profanación del sacramento) casarse dos veces con la misma mujer. Pero aquí de lo que reprobamos es el poeta que pintó a San Fernando con la espada en una mano, el mundo en la otra y en la otra el pendón. Advirtiéndole que el glorioso conquistador de Sevilla no tenía tres manos, repuso:

«—Le va usted a pedir a un padre de familia que repare en esas cosas?»

Me parece falsa, molesta y anti-patriótica (y vulgar, por desconfiado) la caricatura de los sudamericanos que con excesiva frecuencia trazan nuestros autores festivos. Ese tópico, más pertinente para España de lo que a los frívolos parece, debe abandonarse de modo definitivo.

La señorita Herrera y los señores Simón Raso y Ramírez sobresalieron entre los intérpretes. Los cuartos escénicos del trabajo de cada uno de ellos son legítimos y muy subidos.

El éxito de «Los amigos del alma» fué clamoroso.

A. F. RAÍCI ROFLAN

LA AURORA GRIS

Un aldabonazo alarmante

(Cómo amanece la postguerra)

pero ¿de veras se han celebrado elecciones municipales en Inglaterra? ¿Es posible que renovación tan trascendental...

por cierto, que, al verle aplaudir e interesarse en el deporte, el presidente del Club ha sentido aguijoneada su curiosidad...

En el taller de las hadas

Hace pocas noches Josefina esperaba en su gabinete la vuelta de su marido, impaciente casinista. Ciega de allí dormía finta, una preciosa niña de diez años...

Esta última frase de negro escepticismo era consecuencia de sus lecturas "culturales" en los periódicos de modas...

En el taller de las hadas se trabaja a destajo, con toda la velocidad que imprime a las labores la mágica varita que todo lo ordena.

ciudad burguesa, mientras ejército de demolidores ceros, salido de los autos de la revolución, se aproxima a las murallas desgarradas de la tradicional Babilonia.

F. de Llanos y TORRIGLIA
Londres, noviembre de 1919.

ESCUELAS Y MAESTROS

TRIUNFA LA SENSATEZ. — La Asociación provincial de maestros de Ciudad Real, en junta general celebrada, ha acordado organizar un mitin...

«Los educadores, espejo de los hombres de mañana, cómplices de los profesionales del desorden y de la anarquía? No; esa determinación es indigna de los maestros.»

F. de Llanos y TORRIGLIA
Londres, noviembre de 1919.

Revista de revistas

Los grandes telescopios americanos
Los americanos estudian los problemas del cielo empleando instrumentos de gran calibre.

El comercio de España durante la guerra
La guerra ha introducido naturalmente profundas modificaciones en las relaciones comerciales de España con los demás países.

Las importaciones inglesas comenzaron por aumentar de 244 millones de francos en 1913 a 368 en 1916. Sabido es, en efecto, que la Gran Bretaña, al principio de la guerra...

Las pérdidas de los franceses en Marruecos
El «Bulletin de l'Afrique française» publica la estadística, hasta ahora inédita, de las pérdidas en muertos, europeos e indígenas...

Economía fácil en los metropolitanos y tranvías.—Estadística curiosa
Todas las compañías de tracción eléctrica recomiendan a sus maquinistas la operación que consiste en lanzar el tren o el vehículo, desde la partida, a la máxima velocidad practicable...

Table with 3 columns: ESTADOS, VALOR DEL FRANCO, antes de la guerra, después de la guerra. Rows include Estados Unidos, España, Suiza, Inglaterra, Bélgica, Italia, Holanda, Noruega, Alemania.

C. de ARTEDO

CRÓNICA DE SOCIEDAD

San Millán
Hoy celebrará sus días el jefe de la Sección de Orden público del ministerio de la Gobernación señor Millán de Priego.

Aniversarios
Mañana se cumple el primero de la muerte del malogrado duque de Alenquer Alta.

Alumbramiento
La bella consorte de don Edmundo León Garrido (Dolores Soto Viñas) ha dado a luz con felicidad una robusta niña.

Fallecimientos
Ayer falleció en Madrid doña Carmen Guillón de Carantofa, virtuosa y caritativa dama que en vida supo captar grandes simpatías y respetos.

Comida
En el hotel Ritz ha sido obsequiado con una comida íntima el nuevo director general de la Denda, don José del Moral.

Viajeros
Han salido para Valencia, don Francisco Díaz Brito; para París, doña Mercedes Uribe; para Saus, la señorita René Valero; para Sarria, la señora viuda de Albarreda; para Jerez, los condes de los Andes; para Arrehena, los duques de las Torres; para Guadamar, los marqueses de Lineros; y para Bilbao, don Víctor Chávarri.

Regreso
Han llegado a Madrid: procedentes de Ronda, la duquesa de Parcent o hija; de Doñinos, don Ramón Alonso; de Astudillo, don Eladio Aguado; de Almería, don Javier Cervantes; y de París, el marqués de Bellamar.

Un gran éxito
Ha sido el abono abierto ayer en el Gran Teatro a los viernes cinematográficos de moda. Este éxito a nadie pudo extrañar conociendo los precedentes obtenidos en los teatros de la Princesa y Zarzuela por la Junta organizadora de estos abonos...

Operación quirúrgica
Con éxito satisfactorio le ha sido practicada una operación quirúrgica al bizarro teniente de Artillería don Angel Ortega Pérez, hermano político del ex ministro señor Góicoechea, por el doctor don Mariano Gómez Ulla.

San Eugenio y San Leopoldo
El día 15 serán los días del respetable y virtuoso Obispo de Vitoria y de la emperatriz Eugenia.

Duquesa de Santofía
Marquesa de Angulo.
Condessa viuda de Villalonga.

Señoras de Medina (don José), viudas de Martínez del Campo y Orozco, La Serna (don Gaspar), Miranda, Ascórraga, Barroeta (don Luis), y Fesser (don José).

Señoritas de Silveira, Masía y Stuart y Potestad.

Su Alteza Real el príncipe de Battenberg. Duque viudo de Nájera. Marqueses de Geron, Marzales, Torrelaguna, Aguilá, Amposta, Seijas, Lara y San Miguel de Gros.

Condes de Llar, Meza, Mendía y San Isidro.

El barón del Solar de Espinosa. Señores López Dóriga, Zavala, Combarin (hijo), Espinosa de los Monteros, Martínez de Diego, Barceñas, Ibarra, Saldoni, González Echeneque, Villanueva, Romero, Ruiz Rodríguez de la Escalera, Cortina, Solier, García Durán, Barroco, Río, Santos Orozco, Cano, Moyáns, Torresillas, O'Donnell, Bejarano, Fuentes Bastillo y Matos.

Los deseamos felicidades.

Alumbramiento
La bella consorte de don Edmundo León Garrido (Dolores Soto Viñas) ha dado a luz con felicidad una robusta niña.

Fallecimientos
Ayer falleció en Madrid doña Carmen Guillón de Carantofa, virtuosa y caritativa dama que en vida supo captar grandes simpatías y respetos.

A toda la familia acompañamos muy sinceramente en su inmenso dolor.

En plena juventud ha fallecido en Játiba la señora doña Consuelo Casafi y Salinas.

Por sus acrisoladas virtudes, caridad y afable trato gozó en vida de legítimas simpatías.

Acompañamos en su justo dolor por tan sensible pérdida a su viudo, don Joaquín Casafi e Igual; hijos, Pilar y Joaquín, y demás familia de la finada, y muy especialmente a su hermano don José, nuestro querido compañero de Redacción.

Comida
En el hotel Ritz ha sido obsequiado con una comida íntima el nuevo director general de la Denda, don José del Moral.

Asistieron al acto los señores Rodríguez (don Leonardo), Wais, Viguiri, Riano, Lazcano, Casulleras, Lozano, conde de Taboada y Meirás Otero.

Viajeros
Han salido para Valencia, don Francisco Díaz Brito; para París, doña Mercedes Uribe; para Saus, la señorita René Valero; para Sarria, la señora viuda de Albarreda; para Jerez, los condes de los Andes; para Arrehena, los duques de las Torres; para Guadamar, los marqueses de Lineros; y para Bilbao, don Víctor Chávarri.

Regreso
Han llegado a Madrid: procedentes de Ronda, la duquesa de Parcent o hija; de Doñinos, don Ramón Alonso; de Astudillo, don Eladio Aguado; de Almería, don Javier Cervantes; y de París, el marqués de Bellamar.

Un gran éxito
Ha sido el abono abierto ayer en el Gran Teatro a los viernes cinematográficos de moda. Este éxito a nadie pudo extrañar conociendo los precedentes obtenidos en los teatros de la Princesa y Zarzuela por la Junta organizadora de estos abonos...

Los maestros navarros
Ante las pretensiones del socialismo, encaminadas a arrastrar hacia él al Magisterio primario, los maestros navarros han contestado diciendo que al Magisterio le bastan sus propias fuerzas para organizarse y luchar en defensa de sus intereses de clase.

En parecidos términos se han expresado otras Asociaciones, cuyos manifestamos tenemos a la vista.

LOS NORMALISTAS.—La Agrupación de normalistas «Magister», de esta Corte, que tiene solicitada de la A. C. N. de P. un curso de conferencias pedagógicas-sociales, que empezará en breve plazo, ha inaugurado su Círculo de Estudios en el día de ayer, dedicando la primera parte de la reunión al estudio de los monumentos madrileños, sobre los cuales disertó acertadamente el normalista señor Aller.

Después inició la discusión sobre el tema «El maestro ideal», interviniendo los estudiantes señores Aumentí, Ajenjo, Leal, Recuero, Lozano y Miralles.

Muy sinceramente felicitamos a los normalistas madrileños por la labor cultural que realizan, que en verdad es digna de toda clase de elogios.

PATRONATO DE JOVENES.—Se ha implantado esta institución post-escolar, que tantos beneficios ha de reportar, en Santa Fe (Granada). Para ello ha cedido una preciosa finca el señor Díez de Rivera.

Pasan de 200 los jóvenes matriculados, encargándose de las clases y dirección de recreos valiosos elementos de aquella localidad, bajo la dirección del ilustre sacerdote señor González Carrillo, a quien ayuda el celoso Clero parroquial de Santa Fe.

Hemos tenido ocasión de leer la organización de dicho Patronato, que en verdad merece el calificativo de modelo, por lo acabada y perfecta que es.

Nuestra enhorabuena a cuantos en su implantación han intervenido.

FAI.

Durante toda la semana estará expuesto en los escaparates del conocido almacén de confecciones

LA VILLA de PARIS
Atocha, 47, uno de

Los regalos de EL DEBATE

MAGNÍFICO ABRIGO de SEÑORA, guarnecido de piel.

EN EL SALON DEL PILAR

Los conciertos del presente curso

La Congregación de caballeros del Pilar, ha organizado un plan de magníficos conciertos instrumentales que aumentarán, si cabe, el prestigio ganado por las fiestas artísticas de años anteriores.

Es de este modo: noviembre, La Sinfónica, con Arbós; diciembre, el gran violinista Bordas, con orquesta (Saco del Valle); enero, Sociedad de instrumentos de arco, música «di cámara» (Francés); febrero, recital de piano Lucas Moreno, con orquesta (Saco del Valle); abril, La Filarmónica, con Pérez Casas. El detalle de los programas, casi ultimados, será conocido en breve: Bach, Haydn, Wagner, Mendelssohn, Mozart, Debussy, Berlioz, Beethoven, Vivaldi, Kreisler, Svendsen, Chapí, Arbós...

Para conocer la forma de cooperar a los fines benéficos de este plan, pídase datos en la secretaría de la Congregación, Flor Baja, 3.

Graduación de la vista GRATIS. American Optical Specialists Co. Madrid. Santander. Palcio de la Equitativa.

RECLAMACIÓN DE EL DEBATE. Garantía de nuestros cristales por cinco años. American Optical Specialists Co. Madrid. Santander.

En Madrid continúan las coacciones

Se han solucionado varias huelgas en Sevilla

EN MADRID

Tumulto frente a la estación del Mediodía

Ayer mañana en el expreso de Barcelona llegó el señor Junoy, presidente de la Federación Patronal.

En los alrededores de la estación del Mediodía había algunos grupos de obreros, en número de 300 o 400, sin duda con objeto de recibir hostilmente al señor Junoy.

Uno de los obreros bajó a la estación y preguntó a un empleado a qué hora llegaría el expreso; pero éste, confundiendo el de Barcelona con el expreso de Andalucía, dijo que traía retraso, y entonces los obreros se marcharon.

Mientras tanto llegó el tren, y el señor Junoy, al que esperaban sus hijos, salió sin ser apercebido.

Volvió más tarde los grupos, y al enterarse de la llegada del presidente de la Federación, ya se retiraban; en aquel momento pasaba un carro de muebles, al que asaltaron, destruyendo los muebles y maltratando al carretero, que tuvo que huir.

El suceso fué presenciado por dos parejas de guardias, que no intervinieron para evitar lo ocurrido.

En su vista, ayer mismo se le sometió a expediente para depurar lo ocurrido en el caso.

Un grupo de pintores huelguistas coaccionó en la calle de Magallanes a dos que se encontraban trabajando.

Los coaccionados se defendieron, acudiendo en su auxilio a guardia y un soldado, quienes detuvieron a dos huelguistas.

Cuando eran llevados por la plaza de las Cortes un grupo de compañeros acometieron al guardia y al soldado, logrando en la confusión que los detenidos recobrasen su libertad.

El suceso, dado lo céntrico del lugar donde tuvo su desarrollo, originó gran alarma.

Jesús García, pintor, que se hallaba trabajando ayer en la plaza de Nicolás Salmerón, fué amenazado de muerte por un grupo de compañeros huelguistas.

Jesús denunció el hecho.

En la calle del Prado varios ebrianistas en huelga arrebataron a un individuo un «bureau» que conducía a las espaldas, prendiendo fuego al mueble.

En la calle de San Roque iba un pintor cargado con ingredientes del oficio.

Unos compañeros huelguistas dedujeron que al ir en tal forma por la vía pública era señal de que trabajaba; se acercaron a él y arrebátandole un cubo lleno de brea que en una mano llevaba, se lo colocaron invertido en la cabeza.

El obrero por poco se asfixia.

Andalucía

CADIZ, 11.—El presidente de la Asociación Patronal Santiago Nerviá, y el vocal Francisco Morchán visitaron al gobernador para participarle el acuerdo tomado de invitar a los dependientes obreros para que vuelvan mañana al trabajo, entendiendo que renuncian a su destino.

SEVILLA, 11.—Han llegado a un acuerdo los patronos y obreros de Constantina, saliendo al campo los trabajadores para reanudar sus faenas.

Los huelguistas acusados de coacciones graves han sido puestos a disposición del Juzgado.

La huelga de los obreros agrícolas de Gerena se ha solucionado, mediante un acuerdo de patronos y obreros, firmándose las bases que tendrán virtualidad hasta el 30 de mayo próximo.

En Salúzar la Mayor ha salido al campo a trabajar todo el personal que se hallaba en huelga.

En Alcolea del Río se ha celebrado una reunión de patronos y obreros.

Los patronos dieron cuenta de las modificaciones que hacen en sus bases.

Los obreros firmarán, previa consulta a gremio.

En Cantillana los labradores desean trabajar a destajo en la recolección de la aceituna.

CORDOBA, 11.—Se ha solucionado la huelga de campesinos de Fernán Núñez y Espejo.

Sigue en igual estado la huelga de Castro del Río. En este pueblo no hubo hoy mercado, temerosos los abastecedores de que ocurriesen desórdenes.

Se han reunido en asamblea los orticultores de la provincia, tratando de la formación de un sindicato.

MALAGA, 11.—A las diez de la noche se celebró el mitin de dependientes que se vió concurrencioso.

El presidente de la Asociación comunicó que había conferenciado con el presidente de la asociación patronal obteniendo su conformidad personal todas las bases presentadas y la manera de que las pondría a la deliberación de las asociaciones patronales en la asamblea que tendría lugar esta noche, pero acababa de recibir una carta en la que dicho presidente le comunicaba que desistía de hacerlo porque algunas bases serían rechazadas, suspendiendo la asamblea anunciada.

La noticia causó decepción acordándose por aclamación persistir en la huelga y proseguir sus trabajos para conseguir la solidaridad de las sociedades obreras.

Al mitin de dependientes asistieron todas las sociedades obreras de Málaga.

Mañana se reunirá la asociación patronal y la agrupación de comerciantes.

SEVILLA, 11.—En el local de la Sociedad Económica se han reunido los ga-

Situación interior

Notas militares

La fiesta de la infantería y la de la segunda promoción de dicha Arma

El sábado, a las nueve de la noche, se reunieron en un banquete, en el Capito el Ejército y de la Armada, los jefes y oficiales procedentes de la segunda promoción de la Arma de Infantería, con el fin de celebrar sus bodas de plata.

Al banquete asistirá su majestad el Rey.

Los precedentes de la mencionada promoción, deberán hallarse en dicho Centro, a las once de la mañana del mismo día, con el fin de celebrar una reunión previa para dar cuenta de las gestiones realizadas y otros extremos.

Las tarjetas para el banquete deben pedirse cuanto antes a los comandantes Pérez Ampudia y Labastida, en el ministerio de la Guerra y Consejo Supremo, respectivamente.

Hemos tenido ocasión de admirar el artístico pergamino con los retratos y biografías de don Luis Sanz Huelin y don Enrique Navarro y Ramírez de Arellano, merecidos en campaña y laureados, que han de ser colocados en el Museo del Arma, así como el magnífico álbum, con tapas de cuero rojizas de exquisito gusto, que contiene los retratos de la promoción de 1894, y que ha de ser ofrecido al Rey.

El retrato que éste dedicó a los comandantes Labastida y Pérez Ampudia, ha sido cedido por éstos al Museo de Infantería, después de colocarlo en un magnífico marco rojizo a estilo español y construido en Toledo.

La expedición a Toledo y demás festejos, se avisarán oportunamente, por medio de la Prensa.

Diario Oficial del 13

MATRIMONIOS.

Se conceden reales licencias para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería don Juan Castro Oras, don Alfredo Alvarez y don Miguel Franco, y a los tenientes don José López Lara y don Luis Arjona y al teniente de Carabineros don José Gallego.

DESTINOS.

Cambian entre sí de destinos los veterinarios primeros don Cándido Corbino y don Juan Bravo.

—Pasa a supernumerario sin sueldo, el comandante de Estado Mayor don Mariano Rivera.

—Han sido destinados al Cuerpo de Seguridad de Barcelona, los tenientes (E R) de la Guardia civil, don Francisco Adán, don Saturno Martínez y don José González Sanaballa.

TITULO NOBILIARIO.

Se concede al capitán de Infantería don Ignacio Fernández de Henríquez, se haga constar en su documentación oficial el hallarse en posesión del título conde de Rivadavia.

CARABINEROS.

Se concede al teniente de Infantería don Angel Antón el ser eliminado de la escala de aspirantes a ingreso en Carabineros.

Oposiciones y concursos

ESCUELA NAVAL.

Algebra.—Han sido aprobados en este ejercicio, don Francisco Bescos, don Adolfo Baturone, don Antonio Quinones, don Alejandro Rivas, don Antonio Montes, don Servando Arbolí y don Narciso Núñez de Olaheta.

TRIBUNAL DE OPOSICION.

Para la cátedra de Instituciones de Derecho Canónico, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, ha sido nombrado el Tribunal, presidido por el señor Obispo de Madrid-Alcalá; vocales los catedráticos siguientes: don Juan Monera Pujol, don José Pon de Foxá, don Francisco de Cueva y Palacio, don Isidoro Iglesias y los suplentes correspondientes.

Cátedra de Derecho Natural en las universidades de Santiago y Zaragoza:

Presidente, don Luis Maldonado, consejero de Instrucción Pública; y vocales los catedráticos don Nicasio Sánchez Mata, don Juan Carreras Arandó, don Manuel Sánchez y de Castro y don Blas Ramos Sobrino, y sus suplentes.

Procedimientos judiciales y prácticos forenses de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago:

Presidente, don Natalio Rivas, consejero de Instrucción Pública; vocales los catedráticos don Tomás Montejó, don Gabriel Bonilla, don José María Gadea y don José Xirau.

Cátedra de Derecho Mercantil de España, de Europa y América en la Universidad de Derecho de Barcelona:

Presidente, don Francisco Manzano, consejero de Instrucción Pública; vocales catedráticos, don Antonio de la Figuera, don Ricardo de Checa y Sánchez, don Lino Torre y Sánchez Somoza y don Prudencio Requejo y Alonso.

Cátedra de Patología quirúrgica de la Universidad de Salamanca:

Presidente, don Leonardo de la Peña, consejero de Instrucción Pública, y los vocales catedráticos, don Francisco Piñero Pérez, don Antonio Cortés Lladó, don Federico Irujo Goyena y don Francisco Muga Morales.

DEFENSA DEL CLERO

Una junta en Huesca

HUESCA, 11.—Se ha constituido en esta diócesis la Junta de Defensa del Clero, presidida por el Doán de la Catedral don Jacinto Pérez.

Forman parte de la Junta varios prebendados y párrocos de la diócesis.

CONFLICTO SANITARIO

Médicos y farmacéuticos a la huelga

(SERVICIOS TERBONICOS)

MURCIA, 11.—Hoy, a las once, se han reunido los Sindicatos sanitarios con los médicos y farmacéuticos huelguistas de Caravaca.

Estos dieron cuenta de haber roto sus negociaciones con el Ayuntamiento.

Los médicos y farmacéuticos del distrito acordaron la huelga para el día 15.

A partir de esta fecha, suspenderán las visitas a domicilio los médicos particulares.

En Aldea Roja, a causa de la huelga sanitaria, permanecen en el cementerio dos cadáveres insepultos desde el día 5, por no haber dado los médicos el certificado de defunción.

La Junta del Colegio Médico Provincial visitó al gobernador para manifestarle que el Colegio está dispuesto a prestar su apoyo moral a los huelguistas de Caravaca.

Han resultado sin efecto las gestiones del gobernador para que los sanitarios desistiesen de su gravísima determinación.

LA GACETA

Sumario del día 12

Presidencia.

Real orden nombrando jefe de Administración de segunda clase, oficial mayor de esta Presidencia, a don Carlos Fort y Morales de los Ríos conde de Morales de los Ríos.

Otro ídem jefe de Administración de tercera clase de esta Presidencia a don Gregorio Martínez de Diego.

Abastecimientos.

Real decreto prorrogando por doce meses más el período de vigilancia de la ley de 11 de noviembre de 1916, llamada de Subsistencias.

Hacienda.

Real orden prorrogando por un mes la licencia que por enfermo se encuentra disfrutando don Ramón Salgado y Cos-Gayón, oficial de tercera clase de la Delegación de Hacienda de Granada.

Otra ídem íd. íd. que se encuentra disfrutando don Manuel Gutiérrez y González, vista de la Aduana de Santander.

Otra ídem íd. íd. que se encuentra disfrutando don Salvador Higuera Sabater, tesorero de Hacienda de Granada.

Otra concediendo un plazo improrrogable de veinte días para que puedan presentarse reclamaciones contra el escalafón de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda Pública.

Gobernación.

Real orden prorrogando por un mes la licencia que por enfermo se encuentra disfrutando don Florentino de la Macorra Seretx, secretario de la Delegación del Gobierno en la isla de la Palma (Canarias).

Instrucción Pública y Bellas Artes.

Real orden resolviendo expedientes incoados en virtud de instancia de los Ayuntamientos que se mencionan, en solicitud de creación de escuelas.

Otra resolviendo el expediente incoado por don Marcelino Moragas y Celpi, maestro de Vilovi del Panadés (Barcelona), sobre reclamación de servicios a los efectos del escalafón.

Otra resolviendo instancias de don Ramón Sánchez Saenelles y don Blas Cervera García, maestros de las escuelas de Patronato de Estivella y Sol Chera (Valencia), solicitando su ascenso a 1.500 pesetas.

Otra disponiendo que cuando haya sido designado un catedrático juez o suplente de un Tribunal de oposiciones en el cual haya de actuar como opositor, habrá de renunciar referido cargo en el plazo de diez días, entendiéndose, si no lo hiciera, que opta por dicho cargo.

Otra disponiendo que agregado en comisión de servicio a este ministerio, don José María Yanguas y Messia, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid.

Otra nombrando a don Francisco Arpide y Ruiz para la cátedra de Lengua francesa del Instituto de Palencia.

Otra resolviendo el expediente incoado por doña Landra Barrena Bayo, maestra de Ejeme (Salamanca), reclamando se subsanen ciertos errores que figuran en el escalafón general a la misma referentes.

Otra ídem íd. incoado por don Bruno Martínez Aldea Salas, maestro de Lobosillo (Murcia), solicitando se rectifiquen los errores que respecto a su número y apellidos en el escalafón, se consignan en la real orden de 4 de mayo de 1918.

Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los profesores de término de las escuelas industriales de Artes y oficios pasen a ocupar en el escalafón los números y los sueldos que se mencionan.

Fomento.

Real orden rectificativa disponiendo que sin perjuicio de las resoluciones que procedan sobre los puntos objeto de discordia planteados en el Comité paritario de ferrocarriles, y sobre los que aún ha de tratar el mismo Comité, se publique en este periódico oficial los acuerdos que quedan relacionados a los efectos del real decreto de 3 de abril del año actual, debiendo las Empresas de ferrocarriles circular sin demora, entre su personal, las órdenes correspondientes.

Otras disponiendo que, sin perjuicio de las resoluciones que procedan sobre los ídem íd. íd. relativos al personal de los ferrocarriles que se mencionan, se publiquen los acuerdos que se indican para su debido cumplimiento, debiendo las Empresas circular, sin demora, entre su personal las órdenes necesarias.

CASA REAL

Llegada de la Reina doña Cristina

A las nueve de la noche llegó su majestad la reina doña María Cristina.

Era esperada en la estación del Norte por su majestad el Rey, los Infantes, el Gobierno en pleno, altos palatinos y otras distinguidas personalidades.

Acompañada de su augusto hijo, ocupó un automóvil en el que se dirigió a Palacio.

Consejo de ministros en la presidencia

PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que el jefe del Gobierno, después de recibir a su majestad en la estación, marchó a Palacio a desahuciar con el Rey.

No llevó firma porque suponía que el Monarca tendría mucho que contarle, y el también tenía bastante que hablar.

En casa del Presidente

Ayer tarde conferenciaron con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación y Guerra.

La presidencia del Senado

El presidente del Consejo, al acudir anoche a la estación para recibir a su majestad la reina doña Cristina, dio cuenta a sus compañeros de que el señor Allendesalazar había decidido continuar presidiendo la Alta Cámara.

Adoptó esa decisión, después de visitar al señor Maura; pero se dice que esta entrevista no fué muy cordial, y que el señor Allendesalazar no continuó en aquel puesto con la representación que hasta ahora ostentó.

Dícese que el Gobierno se propone otorgar al elemento militar participación en la Mesa de la Alta Cámara, y que, al efecto, procederá en el general Marina la vicepresidencia vacante por dimisión del marqués de Portago.

Otros informes señalan al marqués de Santa Cruz, como candidato a la vicepresidencia vacante.

Ayer mañana ha regresado de Sevilla el señor Villanueva.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las cuatro y media, se reunirá en la Presidencia el Consejo de ministros.

Mañana se reunirá en Palacio, bajo la presidencia de su majestad.

El día de hoy

PRESIDENCIA

Hoy recibirá el señor Sánchez de Toca a los periodistas.

—No hay otra noticia—dijo—que la confirmación de haberse solucionado el conflicto social de Barcelona, entrando todos en el cauce de la legalidad, en el Arca de Noé de que hablaban yo anoche.

He estado en Palacio—añadió—desahuciendo con su majestad, y allí me he entretenido tanto, que llegué tarde a la boda del hijo del subsecretario.

—Llevó usted a la firma el nombramiento de vicepresidente del Senado?

—No, eso se tratará en el Consejo de esta tarde.

Resulta que el fraccionamiento de los grupos políticos ha influido en la dinámica de las Cámaras, y nosotros queremos restablecer la tradición de que sea un militar quien desempeñe ese cargo en el Senado.

También pudo confirmar la noticia de que el señor Allendesalazar, continúa presidiendo la Alta Cámara.

Es este un nombramiento de firma regia y la Corona al haberlo interpretado el sentir de la mayoría de la Cámara.

Por eso no es fácilmente renunciable un cargo de esta naturaleza.

Volviendo al caso de Barcelona, ya ven ustedes como el arreglo ha tenido por base el decreto de 11 de octubre.

Todos van a la legalidad con garantías múltiples a ser los fundadores de este hecho social nuevo.

No hay más—terminó—porque cuando hay una buena noticia todo lo demás huelga... y hoy no hay una buena... sino dos.

GOBERNACION

No recibí esta mañana a los periodistas el señor Burgos porque estaba en el Asilo de Santa Cristina, imponiendo al señor García Molinas la gran cruz de Beneficencia.

El subsecretario dijo que se esperaba conocer oficialmente las bases del acuerdo entre los patronos y obreros de Barcelona, que se firmarán hoy para redactar y firmar al punto la real orden que mañana saldrá en la «Gaceta». Está real orden tendrá un complemento en los proyectos que prepara el ministro, los cuales aumentarán su eficacia. De ella se tratará en el Consejo que esta tarde, a las cuatro y media se celebrará.

ESTADO

El ministro despachó esta mañana con Su Majestad.

Notas del Gabinete diplomático

La Embajada de Alemania ha comunicado al ministerio de Estado que, a pesar de que las dificultades de orden social que sufre Alemania han dificultado la producción normal de ciertas industrias de aquel país, sería exagerado deducir de este estado de cosas que Alemania no produce lo suficiente para poder emprender de nuevo la exportación de sus productos debiendo estimarse, en especial, como muy satisfactoria la situación presente y las perspectivas de la industria alemana de materias colorantes, hasta el punto de que la mayor parte de las grandes fábricas de anilina han resuelto últimamente doblar su capital actual.

El ministro de España en Bucarest participa al ministerio de Estado, para conocimiento de los productores y exportadores de vinos, que, según decreto, ley publicado en el Diario Oficial del 11 de julio último, entre los varios productos cuya importación en Rumanía queda prohibida, figuran los vinos y alcoholes.

El ministro de España en Bruselas

comunica al ministerio de Estado que por disposición de los ministerios de Asuntos Económicos y Abastecimientos de publicada en el Monitor Belga del 14 de octubre último, para la exportación de mercancías desde Amberes con destino directo al Congo belga, no se necesita licencia de exportación salvo para los carbones y coques.

Consejo de ministros la entrada

A las cuatro y media se reunieron los ministros en consejo.

El presidente llegó primero acompañado del señor Sánchez Guerra y dijo que no había nada nuevo.

Interrogado acerca de si se había firmado el acuerdo entre patronos y obreros catalanes, dijo que lo ignoraba, pero que era lo mismo, puesto que hay garantías de cumplimiento.

El ministro de Fomento traía el propósito, si había tiempo para ello de leer su proyecto de Banco Agrario.

El de la Guerra elevaba un expediente de subasta del Monte Urgull.

Le preguntaron que cuándo serían las maniobras y contestó que cuando el tiempo se asegurara, pero que no tenía esto la importancia que se le está dando.

El de Abastecimientos aprobaba el consejo un decreto para reglamentar el cuerpo de Inspección de Abastos en el cual se entrará por concurso, si bien respetando los inspectores que actualmente hay.

El de la Gobernación no tenía noticias de Barcelona y dijo que la real orden se dictaría probablemente por la Presidencia, pues hay que ajustarse a la legislación vigente; en ella están incluidos algunos de los proyectos que ha leído el ministro y si hay dudas—añadió—las resolverá el Parlamento.

—Traigo para el consejo—continuó—el estudio de otros proyectos de ley, de los cuales no he tratado, pues que supongo conocen mis compañeros por las copias que yo les he enviado.

El ministro de Instrucción Pública representación de estudiantes que van a concurrir al Congreso de estudiantes de Francia que se ha de celebrar en Strasburgo el día 20.

—El ministro de Instrucción Pública francés ha invitado por medio de nuestro embajador a los estudiantes españoles como asimismo a los de otros países. El programa del Congreso, que es muy interesante, ocupará desde el 20 hasta el 25 de noviembre.

El señor Prado y Palacio trata de que nuestros estudiantes estén el 18 o el 19 en París. Irán dos de cada Facultad, de modo que serán 10, que irán acompañados del catedrático señor Cabrera.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

Entrevista preparatoria

El señor Sánchez Guerra permaneció un rato con el presidente y al salir dijo que hacía tiempo que no le veía y que tenía necesidad de hacerlo para ponerse de acuerdo sobre cosas que afectan a la reapertura de las Cortes.

—Por consiguiente—añadió—estas son conversaciones preparatorias.

También era objeto de la visita, felicitar al señor Sánchez de Toca por la solución del conflicto de Barcelona.

Compañía general de Tabacos de Filipinas

Junta general ordinaria de señores accionistas

El Consejo de Administración, según lo prevenido en el artículo 33 de los estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria, con el objeto de dar cuenta del 37 ejercicio social, correspondiente al año 1918.

El acto se efectuará en día 25 del corriente mes, a las once de la mañana, en el domicilio social, Rambla de Estudios, número 1, principal.

Según lo dispuesto en el artículo 34 de los estatutos, la junta se constituirá y celebrará sesión con plena validez legal, sea cual fuere el número de los concurrentes y el de las acciones representadas.

Con arreglo a lo prescrito en el artículo 35 de los mismos, para tener derecho de asistencia a la junta se necesita depositar 50 o más acciones en las cajas de la Sociedad. Los accionistas que no posean individualmente 50 acciones, podrán reunirse y confiar la representación englobada de éstas, 50 a lo menos, a uno de entre ellos.

El derecho de asistencia podrá delegarse en otro señor accionista.

Los depósitos se efectuarán en Barcelona, en el domicilio social; en Madrid, en el Banco Español de Crédito, pasaje de Recoletos, número 17, y en París, en la Banque Espagnole de Credit, Boulevard de la Victoire, admitiéndose en Barcelona hasta las cinco de la tarde del día 24, y en Madrid y París hasta las tres de la tarde de los días 22 y 20, respectivamente.

En los referidos centros se facilitarán a ejemplares de poderes y se expedirán a los depositantes los resguardos y papeletas de entrada.

Lo que, por acuerdo del Consejo, se anuncia para conocimiento de los interesados.

Barcelona, 10 de noviembre de 1919. El secretario interino, Antonio Fernández de Castro.

Arte y economía en cortijos, pendientes, alfileres y cadenas.

José María Molina, Caceres S. Jerónimo, 29, esquina P. Castellana.

Se ha puesto a la venta el libro de G. García-Arista FRUTA DE ARAGON EN VERDAD. Cerca de 300 páginas, 3 pesetas. Pedidos a EL DEBATE. Los que deseen ser enviados por correo, certificado, deberán remitir el importe del mismo. De venta en las principales librerías de España.

Edición de la noche

LOTERÍA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

Premios mayores

Table with columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various cities like San Sebastián, Valladolid, etc.

Premiados con 400 pts.

Table with columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for 400 pt prizes.

COTIZACIONES DE BOLSAS DIA 11 DE NOVIEMBRE

Large table of stock market quotations for Madrid, Barcelona, Bilbao, and London, including various exchange rates and bond prices.

PAÑERIAS DEL NORTE

Han trasladado su almacén de Barquillo, 13, al número 4 de la misma calle.

Advertisement for 'REGULADOR DE LAS FUNCIONES INTESTINALES' by AGARAMIL, featuring an illustration of a person and text describing the product's benefits.

Table of stock market quotations for 'SIETE MIL' and 'OCHO MIL' series, listing various securities and their values.

Table of stock market quotations for 'CATORCE MIL' and 'QUINCE MIL' series, listing various securities and their values.

Table of stock market quotations for 'VEINTE MIL' and 'VEINTINUEVE MIL' series, listing various securities and their values.

Table of stock market quotations for 'VEINTISIETE MIL' and 'VEINTIOCHO MIL' series, listing various securities and their values.

VASCONGADAS Y NAVARRA El ferrocarril de Vitoria a Estella

Comisiones de Alava y Navarra gestionarán en Madrid la pronta construcción. VITORIA, 11.—En la Diputación en la sesión celebrada hoy, se dió cuenta de los trabajos llevados a cabo...

BILBAO, 11.—El próximo domingo se inaugurará el Círculo Monárquico de Las Arenas...

Las 6 ventajas de las Imposiciones de mil pesetas de LA COOPERATIVA HIPOTECARIA...

Primera. Garantía absoluta. Segunda. Valor inalterable. Tercera. Altos beneficios. Cuarta. Dividendos a domicilio. Quinta. Combatir la usura. Sexta. Facilidad de reintegro.

EUREKA!! Es el mejor calzado de España y el más barato en su clase

Nicolás María Rivero, 11

Advertisement for 'VINO ONA' featuring an illustration of a woman and text describing it as a 'ALIMENTO CEREBRAL'.

VIDA RELIGIOSA SANTORAL Y CULTOS

Día 12.—Miércoles.—Sanos Martín, Papa y mártir; Millán, abad; Diego de Alcalá, Aurelio y Pablo, Obispos y mártires. La misa y oficio divino son de San Martín...

ALMENDROS 20.000 plantones injertos en Marcona...

MERMELADAS ALERED HILL Desconfiad de las imitaciones

AGUAS DE CESTONA HIGADO, ESTREMIENTOS, ESTOMAGO Y BARRIDOS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UBERCULOSIS Clínica Luemo Rosales, 70, De 2 a 5.

EL CÁNCER Y SIMILARES SE CURAN CON EL ATTELIOLO—Factor, 16, Madrid.

EL AZUFRE MARCA GALLO ES EL MEJOR

CASA FISAC

CASA GOMEZ SUCESOR DE RODERO Y VILLARRUBI

Proveedor de la Real Casa.—Calle de Serrano, 38.—Teléfono 5.1044. Casa especial para beneficencia, limosnas y roperos.

REGISTRADOR SOENNECKEN

Universalmente reconocido por su mecanismo sólido de palanca automática, que permite colocar o retirar rápidamente cualquier papel sin alterar el orden de los demás.

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS

REGISTRADOR SOENNECKEN

ALMENDROS

MERMELADAS ALERED HILL

AGUAS DE CESTONA

UBERCULOSIS

EL CÁNCER Y SIMILARES SE CURAN CON EL ATTELIOLO

EL AZUFRE MARCA GALLO

CASA FISAC

CASA GOMEZ

Proveedor de la Real Casa.—Calle de Serrano, 38.—Teléfono 5.1044. Casa especial para beneficencia, limosnas y roperos.

Máquinas para escribir UNDERWOOD REMINGTON SMITH BROS SMITH PREMIER MONARCH, ROYAL, etc.

Advertisement for FOX Venancio Guillaumet VERGARA, 1. --- BARCELONA, featuring the FOX logo and text about typewriters.

BIBLIOGRAFIA

A LOS SEÑORES MEDICOS. Para favorecer la propaganda católico-agrícola para promover la fundación de Sindicatos y consultar o mejorar los existentes para mejorar que difundir la nueva obra del Pío de la Federación C. A. de Zaragoza.

REGISTRADOR SOENNECKEN

ALMENDROS

MERMELADAS ALERED HILL

AGUAS DE CESTONA

UBERCULOSIS

EL CÁNCER Y SIMILARES SE CURAN CON EL ATTELIOLO

EL AZUFRE MARCA GALLO

CASA FISAC

CASA GOMEZ

EL SEÑOR Don Lucas Ruiz Varona

Ha fallecido el día 11 de noviembre de 1919. A los sesenta y uno años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

VIROTYP

Esta máquina escribe como las mejores marcas, y su aparición en los centros comerciales o ha causado una verdadera revolución.

REGISTRADOR SOENNECKEN

Universalmente reconocido por su mecanismo sólido de palanca automática, que permite colocar o retirar rápidamente cualquier papel sin alterar el orden de los demás.

